

用国际名琴连接中国与世界的文化桥梁 用交响音乐构筑艺术与教育的善美天地 建立当代社会文化自信 徐汇苑谱写“琴之情·爱之曲”

文 白玫

现代进步给予了社会自信的底气，而文化犹如“筑路机”，为社会发展铺设了通往精神生活的基石。当下倡导的文化自信以丰富多样的形式表达了一个鲜活的、有思想的时代。

20多年来，国际化大型社区徐汇苑的开发商——（新加坡）上海航新房地产有限公司秉承一个社会大理想，致力于赞助音乐艺术、文化教育事业，不懈努力、孜孜不倦。（新加坡）上海航新房地产有限公司受新加坡母公司委托，将集团公司董事长、爱国华侨、实业家、企业家、收藏家林先生夫妇长期以来收藏的数百把国际名贵弦乐器无偿赞助给中国音乐学院、演奏团体个人使用，为圆诸多莘莘学子的音乐梦添砖加瓦，同时帮助中国的音乐文化、音乐人才走向世界，与更广阔的艺术文化天地接轨。

对于（新加坡）上海航新房地产有限公司（以下简称“上海航新”）而言，赞助和支持文化教育事业，传播和传承优秀艺术文化，既是企业自身的一项重要使命，也是树立城市文明风尚、建设精神文明的重要责任。时代在变，但对上海航新而言，传播音乐文化、普及高雅艺术、培育莘莘学子的初心始终不变。

★2016年9月14日(周三)晚,由(新加坡)上海航新房地产有限公司独家整场赞助,上海文广演艺(集团)有限公司、上海爱乐乐团、(新加坡)上海航新房地产有限公司等共同举办的“光阴的故事——经典上海电影交响音乐会”将在上海文化广场举行。届时,沪上诸多电影、声乐、京剧、越剧、民乐等领域的著名表演艺术家将与交响乐合作,创新表演并登台献艺。

★上海航新长期无偿赞助上海爱乐乐团使用国际名贵提琴

琴之情, 用提琴筑起文化桥梁

从1993年起,上海航新慷慨资助,为培养中国杰出的音乐人才、提供优良的教育园地做出了贡献,担当起在音乐、文化等领域的公益责任。

著名指挥家曹鹏先生曾说:“一个家庭、一个国家,如果没有优美的音乐,就缺少了许多美好。而交响乐的普及,必须从娃娃抓起。”1993年起,上海航新受林先生夫妇的委托,将其珍藏的数百把名贵小提琴,定向支持国内艺术院校和个人,无偿借出小、中、大提琴给中央音乐学院、上海音乐学院、沈阳音乐学院、天津音乐学院、四川音乐学院的师生供他们长期使用,隔几年根据需要还会不断更换提升琴的水平,并且资助数十名音乐学子出国留学,给需要出国参加比赛或演出的学生资助交通、食宿等费用。公司还无偿出借房屋给音乐学子中的困难学生及其亲属居住,解决他们上学时的住房难题和.parent的工作。公司还给北京中央音乐学院、上海音乐学院附属中学等音乐学府的困难学生发放助学金,只为圆他们的音乐之梦。

公司还多次资助举办国际和全国青少年小提琴专业比赛,多次赞助中央和地方交响乐团进行国内外演出。使用上海航新无偿赞助乐器的学生获得了国内外近百个音乐奖项,或在国内外著名交响乐团内任职。

中央音乐学院附中与上海音乐学院附中学生在上海音乐厅汇报演出了“琴之情·爱之曲”音乐会,感谢上海航新长期无偿出借赞助小、中、大提琴。

上海航新不需要受助人的任何回报,只希望那些才华横溢的学子能得到更好的教育和培养,为祖国争光、为中国人争气,不仅让西方交响乐在中国得到普及和升华,而且更要让中国人在被西方人长期垄断的弦乐器业界中争得席位。公司已把这项善举作为自身事业中密不可分的一部分去做,而且还要坚持做下去。



黄蒙拉
第49届帕格尼尼国际小提琴大赛金奖,被誉为“东方的帕格尼尼”
日本仙台国际小提琴比赛 金奖
波兰列宾斯基—维尼亚夫斯基国际小提琴比赛 银奖



王之异
梅纽因国际小提琴比赛 少年组第一名
西贝柳斯国际小提琴比赛 第三名
里匹策国际小提琴比赛 第一名



于翔
耶胡迪—梅纽因国际小提琴比赛 冠军
维尼亚夫斯基国际小提琴比赛 银奖
美国 CM Artists 签约艺术家



石帅
耶胡迪—梅纽因国际小提琴比赛 青年组第三名
波兰维尼亚夫斯基国际小提琴比赛 少年组第三名
罗马尼亚布加勒斯特国际小提琴比赛 少年组第一名

部分受助音乐学子的感言

□感谢:新加坡林先生夫妇给予了我许多帮助和鼓励,我想借此机会表达对他们的感谢。在我少年阶段直至走上工作岗位,林先生夫妇将收藏的名贵小提琴无偿借予我使用,并鼓励我加倍努力。从事古典演奏至今,庆幸没有辜负他们的期望。他们虽然年事已高,但仍致力中国音乐事业的发展,向年轻的有潜质的学生继续无偿提供弦乐器。这份无私的爱心和热情,值得所有音乐人学习。

□感谢,我能有今天的成绩,离不开从青少年起就帮助过我的很多贵人,其中林先生夫妇便是非常重要的两位。在我年少求学时,他们就将收藏的名贵小提琴无偿提供予我,使我在音乐道路的起步阶段,能够通过音色优美的古乐器,学习和探索更为丰富的音色,从而更加激发了我跟随当时的老师俞丽拿教授勤奋学习,一步步走向更高的舞台。如今我作为上海音乐学院小提琴专业的一名副教授,会倍加努力,通过演奏和教学,回报林先生夫妇和上海航新的关心帮助,将这份能量和爱传递下去。

□感谢:我平生演奏的第一把意大利小提琴便是新加坡林先生夫妇无偿赞助的。直至今日,我仍能清晰地记得中学时代的我第一次听到如此美妙的乐音时的那份感动与沉醉。在后来的日子里,他们又多次让我有机会与诸多世界名琴牵手,在多项国际大赛中夺魁,也让全世界更多的人听到了我的音乐诠释。可以说,没有他们的帮助,我也许永远无法找到自己内心的声音,并将它带到世界的舞台上。感谢二字已经无法确切地表达我心中对林先生夫妇的敬意和对上海航新的谢意。

□感谢:12年前,素未谋面的新加坡林先生夫妇偶然得知我即将赴欧洲参加我人生的第一个国际比赛,毫不犹豫提供了他的藏琴甚至赞助了我出国比赛的一切开销。有了名琴的助力和调色,使我在舞台上更加全情投入信心倍增,最终取得第一名。从那以后便一直使用林先生夫妇无偿赞助的乐器至今,林先生夫妇对音乐学子精神和经济上的无条件支持让我感铭肺腑。每每手握乐器走上舞台,站在聚光灯下,都会心怀感恩。我想,能够把自己的音乐淋漓尽致地传递给观众的演奏者们都是幸运的、幸福的。

借助这次音乐会,我想和曾与我共同接受林先生夫妇和上海航新赞助的上海音乐学院附中的几十位同窗一起向林先生夫妇和上海航新说一声——感谢!



部分曾经无偿使用上海航新赞助的名贵提琴的音乐学子们

爱之曲,用音乐的力量感知爱

多年来,上海航新一直热心于音乐、提琴有关的各类活动,以承担保险费、维修费、配件费的形式,长期无偿赞助二十多把名贵的小、中、大提琴借与上海爱乐乐团用以音乐演奏。其中有名贵提琴不乏像GUADAGNINI ANTONIO(意大利1855年产)、GAGLIANO VINCENZO(意大利1871年产)等。

在上海航新看来,好的提琴其实一直都在焕发生命力,让提琴在懂得欣赏和拉奏的人手中获得更出众的生命既是出于对提琴的热爱,也为了能让提琴演奏出更多优美的音乐。

上海航新除了与上海爱乐乐团长期合作外,还将在近期与中国交响乐发展基金会展开合作,范围从上海辐射至长三角地区的杭州和苏州,未来将与杭州爱乐乐团和苏州交响乐团展开合作,向他们无偿提供部分国际名贵弦乐器,使更多的乐迷和听众能欣赏到交响乐,这也是上海航新对音乐事业和文化传播的一次新的尝试。

此外,上海航新还联手上海爱乐乐团在国家大剧院、上海大剧院、上海交响乐团音乐厅、中国浦东干部学院报告厅举办了多场以“伟大使命”、“把心交给祖国”为主题的吕其明作品专场音乐会。

今年6月5日晚上,为了能让交响音乐下到基层、让高雅音乐走进社区,由(新加坡)上海航新房地产有限公司和上海爱乐乐团共同主办的“爱洒徐汇苑,情系地球村——暨中外经典交响乐走进国际化社区活动”在徐汇苑社区内举行。徐汇苑国际化社区内居住的来自20余个国家及地区的部分外籍友人、徐汇苑大厦办公的一些世界500强企业白领以及徐汇苑的部分业主们相聚在一起,共同体会交响乐带给人们的美妙感受。

今年恰逢上海爱乐乐团(前身为上海电影乐团)成立60周年。秉持坚持电影艺术为大众服务、坚持高雅艺术为人民服务、坚持深化高雅艺术的发展和推广普及以及推动影视业持续发展的宗旨,也为了支持、推动传统艺术的发展,学习和继承老一辈艺术家的风范和敬业精神,弘扬时代主旋律、传承正能量,由(新加坡)上海航新房地产有限公司独家整场赞助,上海文广演艺(集团)有限公司、上海爱乐乐团(新加坡)上海航新房地产有限公司等有关方面共同举办的“光阴的故事——经典上海电影交响音乐会”将于2016年9月14日(周三)晚上在上海文化广场举行。届时,沪上诸多电影、声乐、京剧、越剧、民乐等领域的著名表演艺术家将与交响乐合作,创新表演并登台献艺。



上海航新无偿出资改造的上海市南洋模范中学分校一隅

重教育,亦邻亦是大爱社区

孩子是国家的希望,也是国家的未来。为了能把文化自信与富民富强的追求加以衔接,上海航新在大力支持文化事业、关心音乐学子的同时,也不忘改善全日制重点中学学生的教学环境和硬件设施。

上海航新在获悉沪上知名学校南洋模范中学校舍紧张后,毅然决定出资建造上海市南

洋模范中学分校(原只是打算为公建配套的小学)。之后,上海航新又出资赞助南洋模范中学学生交响乐团数十把小、中、大提琴及打击乐器。南洋模范中学篮球队曾多次荣获全市篮球比赛中学组冠军,篮球队使用的大巴士、中巴士等也是由上海航新赞助的。部分南洋模范中学的学生毕业后考入上海交通大学并进入上

海交大的交响乐团。

2013年,上海航新配合徐汇区教育局再次无偿出资用于南洋模范中学南校区校舍的土建、装饰和机电改造。

某个偶然的的机会,上海航新遇到了沈尹默先生的家人,沈先生是著名的学者、诗人、书法家、教育家和篆刻家,他在上世纪30年代曾任

北京大学教授和校长、辅仁大学教授。解放后也曾担任过中央文史馆副馆长、全国人大代表和政协委员。其故居于1988年7月被上海市文物管理委员会和虹口区人民政府列为上海市二级文物保护单位。出于奉献爱心、保护文物的想法,上海航新出资对沈尹默先生故居进行了全方位的修复复原。



上海航新出资修缮一新的沈尹默故居

建筑文化现底蕴, 徐汇苑成功转型社区文化运营家



徐汇苑雕塑作品——《心之旋律》



徐汇苑雕塑作品——《梦幻心弦》



徐汇苑浮雕作品——《琴之情·爱之曲》

俗话说,建筑是凝固的音乐。徐汇苑社区早在规划设计之初,就将诸多文化元素、音乐元素和艺术元素巧妙地融入到社区的各个角落。今天,徜徉在徐汇苑社区,可谓是自然之外见艺术、艺术之中见自然,为这个充满生机的社区增添了韵味,还有新古典主义情趣景观中央广场、音乐雕塑、喷泉等错落分布。

尤为值得一提的是颇受小区业主和国际友人喜爱的社区中央锻打铜质浮雕《琴之情·爱之曲》,其中的一面《琴之情》浮雕以爱心为创作主题、以人们的工作生活场景为主画面,反映了在徐汇苑小区内20多个国家和地区的业主和国际友人相聚在同一片蓝天下,和睦相处、共同发展。

除此以外,在徐汇苑社区的各个角落,还分布着许多各具特色的铸铜雕塑,如《美的旋律》、《心之旋律》、《弄堂寻梦》、《如此关爱》、《汇福泉》、《三盘叠水》等,这些都成为小区业主和国际友人们平日里休闲散步、拍照摄影的好去处。

国际邻里情,构筑社区多元文化



上海爱乐乐团“中外经典交响乐走进国际化社区活动——徐汇苑专场”鸟瞰

在徐汇苑社区,能感受到“家”的温馨和温暖。无论是本地居民、新上海人还是外国友人,无论是小区业主、公寓租户还是大厦白领,都亲如一家人,生活在同一片蓝天下,享受着开发商和物业服务团队的高品质服务。

除了口碑相传、耳熟能详的社区音乐会外,徐汇苑社区经常让居住在这里的外国友人感受中国传统节日文化。比如每逢春节、元宵、端午、中秋、万圣节、圣诞节等国内外重大节日,徐汇苑都会精心准备内容丰富的庆祝活动,邀请社区内的各国租户共同参加,让身在他乡的外国友人既能感受到浓浓的节日气氛,又能促进中外文化的交流,也让国际化大型社区徐汇苑的活动更加多元化。

为了大家的身心健康,徐汇苑社区还定期举办各类特色运动会,包括飞镖、套圈、踢毽子、夹弹子、颠乒乓球、投篮等游戏项目,当然也少不了传统的篮球比赛、羽毛球比赛和网球比赛等,居民们都踊跃报名参与。

在为丰富社区居民的精神文化竭尽全力的同时,上海航新也不忘提升公司员工的文化修养。公司有着属于自己的员工合唱队、舞蹈队、服装表演队、保安军乐队等,定期进行排练。在公司举行年会等活动时,这些员工表演队伍就会上台表演,展现平日训练的成果。这些活动让员工在工作之余,能够放松神经,让身心都获得愉悦,在提升自身文化艺术修养的同时,也增加了公司的凝聚力。